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PREDMET: Utisci sa Vaše konferencije „AGROBIZNIS I OBNOVLJIVI 

IZVORI ENERGIJE“, održanog u Beogradu dana 
29.06.2010. godine.  

  
 
Zahvaljujemo Vam se na pozivu i ostvarenoj mogućnosti da prisustvujemo 

konferenciji o obnovljivim izvorima energije, koju ste Vi organizovali.  
 
Nažalost, prisustvo na koferenciji, potvrdio je naš osećaj da se o obnovljivim 

izvorima energije govori kao da smo mi u Srbiji na samom početku razvoja 
strategije njihovog korišćenja. Provejava takođe utisak, da je za ozbiljan pomak u 
ovim tehnologijama, Srbiji  potrebno uvozno iskustvo i znanje, pa i oprema.  

 
Početkom ’80-tih godina prošloga veka, Srbija je bila na samom Evropskom 

vrhu razvoja i primene tehnologija u oblasti obnovljivih energetskih izvora, 
posebno u valorizaciji biomase iz šumarstva, drvne industrije i poljoprivrede. U to 
vreme, u nekoliko istraživačko razvojnih centara u Srbiji, razvijena su domaća 
tehnološka rešenja, koja su odmah realizovana u praksi.  

 
U to vreme, projektovani su i izgrađeni  pogoni za proizvodnju energetskih 

briketa na teritoriji SFRJ, stim da su projekti izrađeni u Novom Sadu ili Pančevu. 
Kapaciteti tih pogona iznosili su preko 200.000 tona briketa godišnje.  

 
U Vojvodini su, posebno zbog finansijske stimulacije, od strane Pokrajnske 

Vlade, izgrađeni kapaciteti za proizvodnju toplotne energije na bazi drvnih i 
žetvenih ostataka, ukupno instaliranog kapaciteta od 140 – 160 MW. U to vreme, 
prema poluzvaničnim informacijama, učešće energije iz biomase, u ukupnoj 
energetici Vojvodine, iznosilo je oko 12%. Nažalost, danas je situacija značajno 
nepovoljnija, i sada smo opet na početku.  

 
Da sve nije baš tako crno, pokušaćemo ilustrovati radom našeg malog 

projektnog biroa, koji je osnovan 1993 godine, od strane kadrova koji su radili na 
problematici valorizacije biomase u Institutu „VOJVODINAINVEST“ iz Novog 
Sada. 

 
U proteklom periodu, naš biro je isprojektovao i realizovao više projekata u 

oblasti energetske valorizacije biomase. Slobodni smo Vam priložiti našu 
referenc listu sa fotografijama nekih realizovanih objekata.  

 



Ovaj naš dopis, ima za cilj da potvrdi realne i stručne mogućnosti da se u 
Srbiji energetskoj valorizaciji biomase pristupi konkretnije, energičnije i brže. 

 
Ako Vas interesuje naša prezentacija možete je pronaći na sajtu 

www.facebook.com pod imenom AGGIO doo  
 
Za sve dodatne informacije stojimo Vam na raspolaganju. 
 
 
 
 Novi Sad 01.07.2010.   Pozdrav  
 

dipl.ing Stanislav Herak 
Prilog: Referenc lista 
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